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Denne rapporten presenterer hovedfunn fra en undersøkelse om fosterforeldre som Sentio har gjort på oppdrag fra Bufdir. 
Hoveddelen av undersøkelsen bygger på en tilsvarede undersøkelse utført årlig i perioden 2017- 2020. Resultatene 
sammenlignes derfor med resultatene fra de tidligere undersøkelsene. I tabellvedlegget er alle spørsmål brutt ned på relevante 
bakgrunnsvaribler. I denne rapporten er signifikante resultater fra dette vedlegget kommentert.

Det er generelt få endringer sammenlignet med de tidligere undersøkelsene. Det som peker seg ut, er at en noe større andel ikke 
kjenner til muligheten for å bli fosterforeldre i årets undersøkelse. Det er imidlertid flere som sier at det er svært eller ganske 
aktuelt å bli fosterforelder i årets undersøkelse. Det er også flere som helt sikkert eller svært sannsynlig ville melde seg som
fosterhjem dersom barn i nærmiljøet hadde behov. Ellers er det kun små endringer eller identisk resultat med de foregående 
undersøkelsene.

Kvinner er generelt mer positive enn menn, når det gjelder å melde seg som fosterhjem. Kvinner har også mer kunnskap om 
feltet, og har i større grad lagt merke informasjon og reklame om temaet.

Det er signifikante aldersforskjeller i flere av spørsmålsstillingene. Å vurdere å melde seg som fosterforeldre er mest aktuelt for 
de under 50 år. Flere under 40 år er interessert i å motta informasjon om temaet.

I tillegg til alder er å kjenne noen som er fosterforeldre det som gjør størst utslag i denne undersøkelsen. Denne gruppen er 
generelt mer positiv til å vurdere å bli fosterforeldre selv, har mest kunnskap om emnet, og har i større grad lagt merke 
informasjon og reklame om temaet.

Korona, krig i Ukraina, strømkrise og økonomisk usikkerhet påvirker i noen grad husstandenes vurdering om det å bli fosterhjem.

Oppsummering



Om undersøkelsen

Periode: 23.-29- september

Intervju: 1004

Målgruppe: 18-80 år, menn og kvinner

Utvalg: Nasjonalt representativt
etter kjønn, alder og geografi

Metode: Online panel

I enhver utvalgsundersøkelse må man operere med feilmarginer for fordelinger (prosentuering). Størrelsen på 
feilmarginen avhenger av utvalgtes størrelse, og av resultatet i utvalget. Jo mer prosenten som har en bestemt 
egenskap, nærmer seg 50, dvs. jo mer heterogent utvalget er, desto større feilmargin må vi regne med. I denne 
undersøkelsen med et utvalg på 1002, vil feilmarginene variere fra 1,9 prosentpoeng ved en 10/90-fordeling til 3,1 
prosentpoeng ved en 50/50-fordeling. Figuren viser hvordan feilmarginene utvikler seg ved ulike utvalgsstørrelser og 
fordelinger.



Bakgrunn:

OMNIBUS | Fosterforeldre



I Norge er det mulig å bli fosterforeldre til barn som ikke kan bo hjemme. 
Hvilket av følgende utsagn passer best for deg i forhold til dette?

OMNIBUS | Fosterforeldre % av alle, N = 1004

12 prosent vet mye om muligheten for å bli fosterforeldre.  Av 
disse er det 2 prosent som er eller har vært fosterforelder.

17 prosent har god kunnskap om muligheten for å bli 
fosterforeldre og 31 prosent er klar over muligheten og vet litt 
om mulighetene. 

15 prosent oppgir at de ikke klar over muligheten. 

Det er signifikant flere menn enn kvinner som ikke er klar 
over muligheten til å bli fosterforeldre. 

Blant de som kjenner noen som er fosterfamilie oppgir en 
større andel at de vet svært mye om dette som en mulighet 
sammenlignet med de som ikke kjenner noen.



Har du noen gang tenkt på/ vurdert om det å bli fosterforeldre er aktuelt for 
deg nå eller på sikt?

% av alle, N = 1004

Drøyt halvparten har aldri tenkt/vurdert å bli 
fosterforeldre, 39 prosent har tenkt på det, mens 7 
prosent svarer vet ikke. 

Signifikant flere kvinner har tenkt/tatt en vurdering om det 
å bli fosterforelder nå eller på sikt.
44 prosent av kvinnene  og 34 prosent av menn har 
vurdert dette.

Alder er en viktig faktor for en slik vurdering. Signifikant 
flere i under 40 år enn over 40 år har tenkt på/vurderer 
det som aktuelt å bli fosterforeldre . I aldersgruppen 30-39 
år oppgir 51 prosent at de har tatt en slik vurdering, mens 
tilsvarende andel for aldersgruppen over 50 år er på 26 
prosent.

Døyt halvparten av de som kjenner noen som er 
fosterforeldre  har tenkt på/vurderer det som aktuelt å bli 
fosterforeldre nå eller på sikt.

OMNIBUS | Fosterforeldre



Hvor lenge har du tenkt på/ vurdert at det kan være aktuelt for deg å bli 
fosterforelder? 
(Kun de som noen gang har tenkt på/vurdert å bli fosterforeldre nå eller på sikt?)

% av alle, N = 389

De som har tenkt eller vurdert å bli fosterforeldre nå eller 
på sikt ble spurt om hvor lenge de har tenkt på eller 
vurdert å bli fosterforelder.

45 prosent har vurdert dette i over tre år. 31 prosent har 
vurdert det i 1-3 år, mens 24 prosent har vurdert det i 
under ett år.

Over halvparten av kvinnene som fikk spørsmålet har 
tenkt eller vurdert dette  i over tre år. 

Over 60 prosent av de over 40 år har tenkt på eller vudert
dette i over tre år.

OMNIBUS | Fosterforeldre



I hvilken grad opplever du at det å bli fosterforelder er aktuelt for deg enten nå eller 
på sikt?

% av alle, N = 1004OMNIBUS | Fosterforeldre

19 prosent sier det er svært eller ganske aktuelt å bli 
fosterforelder. Dette er syv prosentpoeng flere enn 
tilsvarende i 2019.

Alder har betydning for hvor aktuelt det er å bli fosterforelder 
nå eller på sikt. 31 prosent av de under 30 sier det er svært 
eller ganske aktuelt, i tillegg oppgir 5 prosent at det kan være 
aktuelt på et senere tidspunkt. 

I aldergruppen 30 til 39 år er det 28 prosent som oppgir at 
det er svært eller ganske aktuelt å bli fosterforelder nå eller 
på sikt. I denne aldersgruppen oppgir hele 12 prosent at det 
kan være aktuelt på et senere tidspunkt.

26 prosent av de som kjenner fosterforeldre oppgir at det er 
svært eller ganske aktuelt nå eller på sikt. Mot dette er det 
kun 10 prosent av de som ikke kjenner noen foster. 



Når tenker du at dette kan være aktuelt for deg? 
(Kun de som har svart 'Svært aktuelt' eller 'Ganske aktuelt' å bli fosterforeldre nå eller på sikt)

% av de som har svart 'Svært aktuelt' eller 'Ganske aktuelt' å bli fosterforeldre nå eller på sikt
N = 186

OMNIBUS | Fosterforeldre

18 prosent av de som sier det er svært eller ganske aktuelt å 
bli fosterforeldre oppgir at dette kan være aktuelt innen et år.

47 prosent i samme gruppe oppgir at dette kan være aktuelt 
om 1-3 år 

35 prosent vurderer det som aktuelt om 3 år

Det er ingen spesielle grupper som skiller seg ut i denne 
kategorien.



Ut over ønsket om å hjelpe et barn, hva skal til for at det skal være aktuelt for deg å bli 
fosterforelder på kort sikt? (Kun de som har svart 'Svært aktuelt' eller 'Ganske aktuelt' å bli 
fosterforeldre nå eller på sikt) Flere svar mulig.

% av de som har svart 'Svært aktuelt' eller 'Ganske aktuelt' å bli fosterforeldre nå eller på sikt
N = 186

OMNIBUS | Fosterforeldre

De som har oppgitt at det er svært eller ganske aktuelt å bli fosterforeldre nå eller på 
sikt ble fulgt opp om hva som skal til for å bli fosterforeldre på kort sikt.

4 av 10 oppgir støtte fra kommune og oppfølging fra fosterhjemstjenesten i en 
eventuell prosess med å bli fosterforelder er noe som vil spiller en rolle for en slik 
beslutning på kort sikt.

35 prosent oppgir partners godkjenning er et slik moment, mens 1 av 3 mener 
kjennskap til at det er stort behov for fosterhjem er noe som kan aktualisere det å bli 
fosterforelder på kort sikt.

Videre oppgir 1 av 3  at tilgang på ledig rom i husstanden og trygghet for at en ikke 
taper økonomisk spiller en rolle for en slik beslutning.

1 av 4 oppgir at å bli spurt direkte om et konkret barn kan aktualisere en prosess på 
kort sikt

Flere kvinner er opptatt av å ikke tape økonomisk på et slikt oppdrag enn tilsvarende 
for menn.

Sammenlignet med andre husstander oppgir flere husstander med høy inntekt at 
støtte fra kommunen og det å bli spurt om et konkret barn, kan aktualisere det å bli 
fosterhjem på kort sikt.



Hva er de største hindrene for at du skal bli fosterforelder på kort sikt?
(Kun de som har svart 'Svært aktuelt' eller 'Ganske aktuelt' å bli fosterforeldre nå eller på sikt) 
Flere svar mulig.

% av de som har svart 'Svært aktuelt' eller 'Ganske aktuelt' å bli fosterforeldre nå eller på sikt
N = 186OMNIBUS | Fosterforeldre

De som har oppgitt at det er svært eller ganske aktuelt å bli fosterforeldre nå eller på sikt ble 
fulgt opp med hva som er de største hindrene for å bli fosterforeldre på kort sikt.

28 prosent oppgir at det å få et fosterbarn nå ikke passer inn i dagens livssituasjon

26 prosent oppgir økonomiske rammebetingelsene som et hinder for å bli fosterforelder.

22 prosent er redd for at det kan bli for krevende å ha et fosterbarn i huset. Blant de som 
kjenner noen som er fosterforeldre, oppgir 26 prosent at de er redd det kan bli krevende. Hele 
42 prosent av husstandene som har høyeste inntektsnivå oppgir dette som et hinder for å bli 
fosterhjem på kort sikt. 

21 prosent i denne gruppen oppgir mangel på kunnskap eller informasjon. Like mange oppgir 
plassbehov. 

20 prosent er usikker på oppfølging veiledning og at det er en stor forpliktelse. Like mange 
oppgir egne reaksjoner og frykt for å mislykkes som et hinder.

Skepsis fra partner, dårlig informasjon og usikkerhet på egen egnethet er oppgitt av 15 prosent 
som et hinder for å bli fosterhjem på kort sikt. 



Om et barn i din familie hadde behov for et fosterhjem, ville du vurdere å 
melde deg som fosterhjem for dette barnet?

% av alle, N = 1004OMNIBUS | Fosterforeldre

56 prosent ville helt sikkert eller svært sannsynlig melde seg 
som fosterhjem om et barn i familien hadde behov for det. 
Dette er en samme andel som tilsvarende måling i 2020.

2 av 10 oppgir at det er lite sannsynlig eller at helt sikkert 
ikke ville vurdere å stille opp for et barn i familien.

Signifikant flere kvinner enn menn sier de helt sikkert melde 
ville meldt seg som fosterhjem for barn i familien. 

Å kjenne andre som er fosterforeldre øker sannsynligheten 
for å melde seg som fosterhjem. Hele 66 prosent ville helt 
sikkert eller svært sannsynlig meldt seg som fosterhjem for 
for barn i nær familie.



Om et barn i ditt nettverk eller nærmiljø hadde behov for et fosterhjem, ville du 
vurdere å melde deg som fosterhjem for dette barnet?

% av alle, N = 1004OMNIBUS | Fosterforeldre

38 prosent ville helt sikkert eller svært sannsynlig melde seg som 
fosterhjem om et barn i nærmiljøet hadde behov for det. Andelen har 
økt med seks prosentpoeng sammenlignet tilsvarende måling i 2019.

Alder har betydning for hvor sannsynlig det ville vært å melde seg som 
fosterhjem for barn i nærmiljøet. Mer enn 4 av 10 under 50 år ville helt 
sikkert eller svært sannsynlig vurdert å melde seg.

Kjennskap til andre som er fosterforeldre har også betydning. Signifikant 
flere blant de som kjenner andre fosterforeldre ville helt sikkert eller 
svært sannsynlig meldt seg som fosterhjem om barn i nærmiljøet hadde 
behov for dette.



I hvilken grad opplever du at du har kunnskap/ informasjon om det å bli 
fosterforeldre?

% av alle, N = 1004OMNIBUS | Fosterforeldre

29 prosent hevder å ha svært mye eller ganske mye kunnskap/ 
informasjon om det å bli fosterforeldre. 

Flere menn enn kvinner oppgir at de har svært lite kunnskap  
om emnet.

De som kjenner noen som er fosterforeldre har mer kunnskap 
enn andre. 4 av 10 har svært mye eller ganske mye kunnskap 
om feltet.



Hvor har du fått kunnskap / informasjon om det å bli fosterforeldre?
Flere svar mulig

% av alle, N = 1004OMNIBUS | Fosterforeldre

36 prosent hevder at de har fått kunnskap om det å bli fosterhjem 
gjennom venner og familie

30 prosent har fått kunnskap gjennom reklame- og 
informasjonskampanjer

26% har fått kunnskap gjennom bekjente som er fosterforeldre i 
dag

12 prosent har fått informasjon gjennom fosterhjem.no og 11 
prosent gjennom lokal fosterhjemstjeneste eller 
barnevernstjenesten.

7 prosent har fått kunnskap gjennom informasjonsmøter.

7 prosent oppgir andre kilder som Gjennom media (2,8%), Jobber 
med målgruppen(2%) og Egen fosterhjemserfaring (1,2%).

4 prosent oppgir at de ikke har sett noen informasjon/kunnskap i 
det hele tatt om det å bli fosterforeldre.



Ville du vært interessert i å motta mer informasjon rundt det å bli 
fosterfamilie?

% av alle, N = 1004OMNIBUS | Fosterforeldre

29 prosent ville vært interessert i å motta mer 
informasjon rundt det å bli fosterfamilie. Andelen har 
vært økende i hele perioden dette er målt.

Høyest andel finner vi blant de som er under 40 år, og 
lavest andel blant de som har passert 50 år.

38 Prosent av de som kjenner en fosterfamilie oppgir at 
de ville vært interessert i mer informasjon om temaet.



Kan du huske å ha sett reklame eller informasjonskampanjer rundt dette temaet det 
siste året?

OMNIBUS | Fosterforeldre

31 prosent husker å ha sett reklame eller informasjonskampanjer 
om temaet. 

Langt flere kvinner (40%) enn menn (21%) har fått med seg en slik 
kampanje.

40 prosent av de som kjenner noen som er fosterforeldre har fått 
med seg reklame om temaet, mens kun 23 prosent av de som ikke 
kjenner fosterfamilier har fått med seg slik informasjon eller 
reklame.

% av de som har svart 'Verken eller',  'Lite aktuelt', 'Svært lite aktuelt' 
eller 'Aktuelt på et senere tidspunkt' om det å bli fosterforeldre nå eller

på sikt, N = 818



Koronapandemien, krig i Ukraina, strømkrise og større økonomisk usikkerhet preger 
landet. Vil du si at denne situasjonen gjør det mer eller mindre sannsynlig at du vil 
vurdere å bli fosterhjem?

% av alle, N = 1004

OMNIBUS | Fosterforeldre

*For to år siden ble dette målt men kun med koronapandemien som 
bakteppe. I årets utgave har krig i Ukraina, strømkrise og økt 
økonomisk usikkerhet blitt lagt til dette bildet. 

72 prosent hevder at koronasituasjonen har ikke påvirket 
sannsynligheten for å vurdere å bli fosterhjem, mens nå med flere 
andre kriser som bakteppe synker andelen til 57 prosent.

I dagens situasjon oppgir 12 prosent at situasjonen har gjort det mer 
sannsynlig å vurdere å bli fosterhjem.

19 prosent oppgir at det er mindre sannsynlig å vurdere å bli 
fosterhjem situasjonen tatt i betraktning, mens 12 prosent vet ikke.

22 prosent under 30 år oppgir at situasjonen har gjort det mer 
sannsynlig å bli fosterhjem, mens tilsvarende for de over 50 år er 6 
prosent.

Blant de som kjenner fosterforeldre oppgir 17 prosent at situasjonen 
har gjort det mer sannsynlig, mens de som ikke kjenner noen er 
tilsvarende andel kun på 6 prosent.



Spørsmål: Hva er hovedgrunnen til at det ikke er aktuelt for deg å bli fosterforeldre? 
(Kun de som har svart 'Verken eller',  'Lite aktuelt', 'Svært lite aktuelt' eller 'Aktuelt på et senere tidspunkt' 
om det å bli fosterforeldre nå eller på sikt)

% av de som har svart 'Verken eller',  'Lite aktuelt', 'Svært lite aktuelt' 
eller 'Aktuelt på et senere tidspunkt' om det å bli fosterforeldre nå eller

på sikt, N = 818

OMNIBUS | Fosterforeldre

De som har oppgitt at det er verken eller, lite aktuelt eller 
svært lite aktuelt å bli fosterforeldre nå eller på sikt ble 
fulgt opp med hva som er hovedgrunnen til at det ikke er 
aktuelt å bli fosterforelder.

Halvparten oppgir at det ikke passer i sin livssituasjon.

14 prosent mener de ikke er egnet for et slikt oppdrag.

9 prosent har ingen interesse eller ønske, og 9 prosent har 
ikke vurdert det.

4 prosent mener de er for gamle for oppdraget. Alle er i 
slutten av 50 årene eller eldre. 

1 prosent oppgir at de har sykdom eller kronisk sykdom 
som hovedårsak.



Hvor aktuelt er det å bli fosterforelder? Samlemål

% av alle, N = 1004

OMNIBUS | Fosterforeldre

Vi har nå sett på ulike sider ved hvor aktuelt det er å bli fosterforelder. 
Avslutningsvis har vi derfor konstruert et samlemål der vi har kodet 
informasjon fra fire av spørsmålene:
- Har du noen gang tenkt på/ vurdert å bli fosterforelder
- I hvilken grad opplever du at det å bli fosterforelder er aktuelt
- Om et barn i din familie hadde behov for et fosterhjem
- Om et barn i ditt nettverk eller nærmiljø hadde behov for et fosterhjem
Hvert av spørsmålene er kodet fra positiv via nøytral til negativ. Samlemålet 
presenteres som en additiv indeks fra  -3 til 3 der -3 er Ikke aktuelt negativ til 
å bli fosterforelder og 3 er Svært aktuelt positiv til å bli fosterforelder.

26 prosent av alle skårer positivt, det vil si oppgir at det kan være aktuelt i 
ulik grad.

22 prosent forholder seg nøytrale, det vil si at de verken har tatt stilling til 
hvor aktuelt det er, eller er avisende i spørsmål om hvorvidt de er aktuelle 
som fosterforeldre.

51 prosent svarer i større eller mindre grad negativt på om det er aktuelt å 
bli fosterhjem.  



Hvor aktuelt er det å bli fosterforelder? Samlemål forts.

% av alle, N = 1004

OMNIBUS | Fosterforeldre

Som for alle spørsmål i denne undersøkelsen er 
det alder som har størst betydning for hvordan 
du forholder deg til det å bli fosterhjem

Foruten alder er de få andre grupper som skiller 
seg ut, med unntak av om en kjenner noen som 
er fosterforeldre.

Figuren illustrerer sammenhengen mellom alder, 
om du kjenner noen som er fosterforeldre og 
grad av interesse for å bli fosterforelder



Hvor aktuelt er det å bli fosterforelder? Samlemål forts.

% av alle, N = 1004

OMNIBUS | Fosterforeldre

Figuren illustrerer sammenhengen mellom 
grad kunnskap om fosterforeldre og grad av 
interesse for å bli fosterforelder


